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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 Φεβρουαρίου και στις 8, 22 και 

29 Μαρτίου 2021.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο 

Υφυπουργός Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, συνοδευόμενος από 

υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και εκπρόσωποι του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και 

Μετανάστευσης του Υπουργείου Εσωτερικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και 

του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου.  

Σκοπός των κανονισμών είναι η θέσπιση κανονισμών δυνάμει του άρθρου 17 του 

περί της Εφαρμογής του Κανονισμού (Ε.Ε.) αριθ. 910/2014, σχετικά με την Ηλεκτρονική 

Ταυτοποίηση και τις Υπηρεσίες Εμπιστοσύνης για τις Ηλεκτρονικές Συναλλαγές στην 

Εσωτερική Αγορά, Νόμου όσον αφορά μεταξύ άλλων τον καθορισμό των όρων και 

προϋποθέσεων τους οποίους απαιτείται να πληρεί νομικό πρόσωπο, προκειμένου να 

εξασφαλίσει εξουσιοδότηση για την παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας από την 

αρμόδια αρχή, την άσκηση εποπτείας και ελέγχου στους εξουσιοδοτημένους παρόχους 
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υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, καθώς και τον καθορισμό των υποχρεώσεων των εν 

λόγω παρόχων και των λόγων τερματισμού της χορηγηθείσας από την αρμόδια αρχή 

εξουσιοδότησης. 

Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε τους εν λόγω κανονισμούς κατά προτεραιότητα 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της Βουλής των 

Αντιπροσώπων για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς των προτεινόμενων 

νομοθετικών ρυθμίσεων, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς ολοκλήρωση της 

προβλεπόμενης στη διαδικασία συζήτησης σύμφωνα με τα προαπαιτούμενα στον 

κανονισμό της Βουλής ενόψει της διακοπής των εργασιών της Βουλής για τις επερχόμενες 

βουλευτικές εκλογές. 

Σημειώνεται επίσης ότι οι υπό αναφορά κανονισμοί αποτελούν μέρος δέσμης 

νομοθετημάτων που προτείνονται με σκοπό τη θέσπιση νομοθετικού πλαισίου που να 

διέπει την έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας στη Δημοκρατία στη βάση του Κανονισμού 

(ΕΕ) αριθ. 910/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Ιουλίου 

2014 σχετικά με την ηλεκτρονική ταυτοποίηση και τις υπηρεσίες εμπιστοσύνης για τις 

ηλεκτρονικές συναλλαγές στην εσωτερική αγορά και την κατάργηση της Οδηγίας 

1999/93/ΕΚ (εφεξής καλούμενου ως «Κανονισμός eIDAS»). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους κυβερνητικούς 

αρμοδίους, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες για τον εκσυγχρονισμό των 

μέσων ταυτοποίησης των πολιτών της Δημοκρατίας με την εισαγωγή της ηλεκτρονικής 

ταυτότητας στη βάση των προτύπων που τίθενται από τον Κανονισμό eIDAS, καθώς και 

για την επίτευξη ενός ολοκληρωμένου νομοθετικού πλαισίου όσον αφορά την 

εξουσιοδότηση νομικών προσώπων για την παροχή υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, 

ήτοι την έκδοση και διαχείριση ηλεκτρονικών ταυτοτήτων στη Δημοκρατία. 
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 Η εκπρόσωπος του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου συμφώνησε με τους σκοπούς και 

τις επιδιώξεις των κανονισμών και επισήμανε ότι τα τραπεζικά ιδρύματα θα προβούν στις 

απαιτούμενες ενέργειες, προκειμένου να είναι σε θέση να εφαρμόσουν τις πρόνοιές τους. 

 Στο στάδιο της μελέτης των κανονισμών η επιτροπή επικεντρώθηκε στη συζήτηση 

ορισμένων ζητημάτων που άπτονται της εφαρμογής των προτεινόμενων ρυθμίσεων και 

συναφώς ζητήθηκαν από τους κυβερνητικούς αρμοδίους πρόσθετα στοιχεία και 

διευκρινίσεις.   

 Συναφώς, σε μεταγενέστερο στάδιο η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, σε συνεννόηση με το Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 

Πολιτικής, υπέβαλε ενώπιον της επιτροπής αναθεωρημένο κείμενο των κανονισμών, το 

οποίο διαλαμβάνει μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Την άμεση ενημέρωση του Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα από την αρμόδια αρχή για τα αποτελέσματα των ελέγχων της ή της 

αξιολόγησης της συμμόρφωσης των εξουσιοδοτημένων παρόχων υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας που διενεργούνται σε περίπτωση που υπάρχουν ενδείξεις 

ότι έχουν παραβιαστεί η ισχύουσα νομοθεσία και οι κανόνες προστασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.  

2. Την αύξηση του προβλεπόμενου ύψους του ελάχιστου ποσού ασφάλισης 

επαγγελματικής ευθύνης των εξουσιοδοτημένων παρόχων υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

ταυτότητας από ένα εκατομμύριο ευρώ (€1.000.000) σε ένα εκατομμύριο πεντακόσιες 

χιλιάδες ευρώ (€1.500.000).   

 Επιπροσθέτως, η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

αποφάσισε να απαλείψει από το υπό αναφορά κείμενο την πρόνοια που προβλέπει τη 

δυνατότητα τροποποίησης των παραρτημάτων των κανονισμών με την έκδοση 
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διαταγμάτων, καθώς και να επιφέρει σε αυτό επιμέρους τροποποιήσεις και βελτιωτικές 

αλλαγές, με τη σύμφωνη γνώμη της εκπροσώπου της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή των προνοιών των εν 

λόγω κανονισμών.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών όπως αυτοί έχουν αναθεωρηθεί 

σύμφωνα με τα προαναφερθέντα και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους, 

αφού τροποποιηθεί ο τίτλος τους, ώστε να αναφέρονται ως «Οι περί της Εφαρμογής του 

Κανονισμού (Ε.Ε.) αριθ. 910/2014 σχετικά με την Ηλεκτρονική Ταυτοποίηση και τις 

Υπηρεσίες Εμπιστοσύνης για τις Ηλεκτρονικές Συναλλαγές στην Εσωτερική Αγορά 

(Παροχή Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Ταυτοποίησης) Κανονισμοί του 2021». 
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